

中共白城市委主管主办 白城新闻网: www.bcxww.com

2022年1月21日

白城日报社出版

农历辛丑年十二月十九

国内统一刊号: CN22-0013

第11474期

本报公共电子邮箱 ; bcrbs0153@vip.163.com





指尖白城 (白城日报微信)

白城日报 (白蛾日报郑晉)

balchergifbad

贯彻市第七次党代会精神 全面落实"1433"发展要求

"一个理念":生态价值转换理念

明确"四个定位":建设区域中心城、建设生态经济先导区、

建设乡村振兴创新区、建设生态文明示范区

破解 "三个瓶颈": 破解"水"瓶 颈、破解"地"瓶 颈、破解"电"瓶 颈

强化 "三个支撑": 强化规划支撑、强化项目支撑、强化要素支撑

市委召开今年第二次常委会议

今日4版

本报讯(记者张赫)1月19日,市委书记李 明伟主持召开市委今年第二次常委会议,传达 学习习近平总书记在中央政治局党史学习教育 专题民主生活会上的重要讲话精神和习近平总 书记2022年新年贺词,以及全省"我为群众办 实事"实践活动总结会议精神,研究我市贯彻落 实举措。

会议强调,习近平总书记新年贺词精神,饱 含深情回首2021,满怀信心展望未来。习近平 总书记在中央政治局党史学习教育专题民主生 活会上发表的重要讲话,通篇闪耀着马克思主 义的真理光辉,是一堂触及思想灵魂的生动党 课。我们要认真学习、深入领会,切实把思想和 行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中

央决策部署上来,坚决把牢政治方向,深化党史 会,在总结经验上提站位,在常态长效上出实 学习教育成果,从严开好专题民主生活会,扎实 办好白城事情,以实际成效迎接党的二十大胜

会议指出,全省"我为群众办实事"实践 活动总结会议, 系统全面总结了做法成效, 提 炼了规律经验。各地、各部门要认真学习领 列席会议。

招,在精准施策上抓落实,在转变作风上下功 夫,不断汇聚推动白城高质量发展的磅礴力 量。

会议还研究了其他事项。

市委常委出席会议。市人大常委会主任等

金融宏观调控要"稳"字当头、"进"字发力

●新华社记者 吴雨

2021年全年我国人民币贷款增加19.95万亿元,信贷总量 开得再大一些,保持信贷总量稳定。 增长的稳定性进一步增强。当前,经济短期内面临下行压力,需 要金融政策在"稳"字上下功夫,围绕"进"字精准发力,加大对重 点领域和薄弱环节支持力度。

多出台。去年两次全面降准、下调支农支小再贷款利率0.25个百 新、绿色发展的支持力度,稳定宏观经济大盘。 分点、引导1年期LPR下降5个基点……之前出台的一系列金 融举措已初见成效,后续金融政策还要发力,把货币政策工具箱 部门及时出手,引导金融机构对煤电、煤炭等生产企业予以合

金融宏观调控要聚焦经济运行中的关键领域、薄弱环节,精 准发力。金融部门要迎客上门、主动出击,做有效"加法",优化经 济结构。2021年末普惠小微贷款余额同比增长27.3%,2022年要 金融宏观政策要做到以"进"促"稳",有利于"稳"的政策要 进一步引导金融机构加大对实体经济特别是小微企业、科技创

金融政策要靠前发力,及时回应市场的普遍关切。去年金融

理的信贷支持,保持房地产信贷平稳有序投放,两项支持碳达 峰碳中和的专项工具顺利落地……今年,面对更为复杂的形 势, 金融部门更要相机而动、前瞻性发力, 争取走在市场曲线

金融政策要持续发力,稳固金融服务实体经济的效果。自今 年起,普惠小微企业贷款延期支持工具和普惠小微企业信用贷 款支持计划两项直达工具实施接续转换,保持政策连续性才能 给市场主体发展吃下"定心丸"。

当下,一些主要发达经济体货币政策开始调整,我国稳健的 货币政策要灵活适度,保持流动性合理充裕。"以我为主"的政策 定力,搭配精准完善的调控手段,金融宏观调控要"稳中求进"护 航中国经济稳健前行。 (新华社北京1月19日电)



就全市社科界学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神,薛 智金强调,要把握"时"和"势",提高政治站位,当好新思想新论 断的"举旗手",把学懂、弄通、做实习近平新时代中国特色社会 主义思想摆在首要位置,深入开展基层理论宣讲,引导干部群众 和青年学生在政治上坚决维护核心、在思想上紧紧跟随核心、在 行动上坚定拥护核心。要认清"职"和"责",坚持服务大局,当好 市委、市政府的"智囊团",通过开展课题研究、深入基层调研、举 办理论研讨会、撰写评论文章等形式,提出具有自主性、独创性 的理论观点。要凝聚"智"和"才",强化平台建设,当好社科人才 "娘家人",深入落实社会科学人才工程,加强全市社科成果推

介,不断开拓我市社科工作新局面。

我市社科界学习贯彻 党的十九届六中全会精神座谈会召开

本报讯(记者李政孚)1月20日,市委宣传部、市社科联联 合召开全市社科界学习贯彻党的十九届六中全会精神座谈会。 市委常委、宣传部长薛智金出席会议并讲话。

会上,与会专家学者和基层理论工作者围绕党的十九届六 中全会提出的重大思想观点、重大论断,结合工作实际,就践行 全会精神等方面进行了深入交流研讨。

古镇迎春春不

●本报记者 翟向东/文 李晓明/摄





冬日里的晨光穿过林间的树梢,洒落在田 均纯收入达1.9万元…… 野之上。斑驳的光影下,白雪覆盖的阡陌田畴 一股股春的气息正在悄然孕育、萌动。

路残雪,记者来到洮南市百年古镇——福顺

村于静谧中"醒来"——村内笑语声声, 袅袅炊 烟中,鸡犬相闻,随处可见的一张张笑脸抹去 了冬日里的冷寂与沉闷……

果,均用农家肥为营养肥料,用蜜蜂自然授粉, 果实鲜香甜脆,营养丰富……"说起新德村现 代农业产业园的特色"招牌"产品,福顺镇党委 副书记、镇长盛利的脸上写满了自豪与骄傲。 "现在可出产品的60栋大棚,每栋大棚每天可 产40公斤草莓,10公斤圣女果,按目前的长 势和产量来看,整个产业园一天就可出果 3000公斤左右。"盛利算起了经济账,"以现 行市场价格,草莓60元/公斤、圣女果20 元/公斤计算,仅2022年1月到3月初的这两 个销售旺季来说,大概就可收入930余万元 的数字。"占地63公顷的现代农业产业园, 一期投资870万元,建有44栋高标准日光温 室大棚、15栋冷棚和2栋15000平方米连体 冷棚, 二期投资1500万元, 建设恒温库、草 莓加工车间各一座,以及暖棚16栋。带动周 边农户就业稳定岗位65人,临时性岗位 1000余人,现可实现年产值1500余万元。" 一栋栋大棚,俨然已成为农民增收的"聚宝 棚",望着眼前那一片片生机盎然的葱茏,似乎 在向人们传达着农家增收的喜悦,那一处处绿



肥红艳,有如欢快律动的音符在冬日的沃野上 舞动跳跃……

盛利还告诉记者,新德村水稻种植自90 年代发展至今已逐步向集约化和机械化转型。 目前全村水田面积达950公顷,水稻产量可达 9500吨,农机保有量500台。同时,该村探索 出的"观光采摘+特色民宿"模式已成为了美 丽乡村建设的新支点、乡村振兴的助力器。 2021年,村集体经济收入达150万元,村民人

瑞雪迎春,硕果盈香满园芳。欢乐的笑声 从现代农业产业园蔓延开来。追着这笑声,记 "四九"的第3天,携着一襟朔风,踏着一 者一行人来到该镇春华村——干净平整的水 泥路、整齐划一的铁艺砖混院墙、美观实用的 铁艺大门、一排排新建的彩钢房、随路延伸的 伴着阵阵鸟鸣,白雪映衬中的福顺镇新德 路灯,一条玉带般的河水穿村绕户蜿蜒而过, 将小小村庄装扮得婉约、灵动,气韵迷人。

"让乡村美起来,把家建好,把环境搞好, 要让大家记得住乡愁,不忘乡恋。"春华村党 "这是我们村种植的丹东99草莓和圣女 支部书记董为春告诉记者,过去的春华村没 有一条像样的路,村内流经的老龙河成了臭 水沟、垃圾河。如今,老龙河早已蝶变新颜, 华丽转身——总投资520万元建设的老龙河 景观带项目,集村内防洪、农业灌溉、环境景 观、百姓休闲多功能于一体,依老龙河而建的 文化广场占地1400平方米,各项文体活动设 施正在逐步完善,闲暇时间,村民们不像过去 只能串门、打牌或窝在家里看电视,而是在河 畔新建的文化广场上跳舞、扭秧歌、锻炼身体, 在休闲亭里下棋、话家常……曾经的灰头土脸 早已经从村民的视线中消失,取而代之的是整 ·····" 掰着手指,盛利算出了一个令人咋舌 齐的村道、整洁的环境,碧茵、鲜花、绿树装扮

的家园和村民不断提升的安居感、幸福感。 春华村在变。在村民眼中,它正越来越美

丽,越来越让人喜爱。 生活也在变。文明、富裕、和谐、宜居已成 为这个小村的标签。

春意萌动,希望升腾。走进福顺乡村,目之 所及,几乎都是嬗变蝶化的痕迹;心之所感,尽 是涌动的生机与活力;耳之所闻,是乡村振兴 的信心与决心。站在镇中,记者感受到的是这 个小乡镇处处散发出的生机和活力。美丽乡 村,一场脱胎换骨的革新正在悄然改变着洮南 的每一个村庄,乡愁触目可见、幸福触手可及 的美丽田园画卷正泼墨成型。

图①水稻丰收,安全储粮。 图②又到草莓采摘季。

新春佳节即将到来之际, 近日,市委书记李明伟到 中兴热力公司,检查节日 期间供暖准备情况。他强 调,要情系民生福祉,勇扛 责任使命,切实保障供热 质量,确保全市居民群众 温暖过节。 供暖保障是冬季最大

本报讯(记者张赫)在

民生。李明伟来到中兴热 力公司,检查询问燃煤储 备、设备运转、安全监测 等情况,并代表市委、市 政府向一线职工表示亲切 慰问。他强调,冬季供暖 工作直接关系广大人民群 众的切身利益,是一项重 要的民生工程, 供热企业 要认真践行以人民为中心 的发展思想, 充分发挥企 业职能作用,尤其春节期 间,要加强管网设备检查 巡护, 严格落实值班值守 制度,超前消除各类风险 隐患,坚决保障供暖安 全。要提升服务管理能力 水平,密切关注供暖期间 居民家中温度变化,有针 对性地采取措施, 充分保 障供热质量。要回应社会 关切,对群众反映强烈的 问题及时解决, 切实把党 和政府的温暖送进千家万

市委常委、常务副市 长纪纲陪同检查。

民 福 间 暖 温 使

我市举办 2022年 "慈善救助情暖万家"活动

本报讯(记者郭梓钦)为全面贯彻党的十九届六中全会 精神,帮助困难群众度过一个祥和欢乐的新春佳节,1月20 日,市慈善总会在白城市救助管理站举行了"慈善救助情暖 万家"粮油发放仪式。

此次活动为市直和中省直单位患大病困难家庭、部分 困难高龄老人家庭、特困残疾人家庭,部分低保对象和低保 边缘户家庭、重点优抚对象家庭等发放米面油领取卡共计 16万余元。据了解,此次活动充分发挥了慈善总会扶贫济 困的重要作用,切实帮助困难群体解决实际困难,体现了党 和政府以及广大爱心人士对我市困难群体的关心与关爱, 营造了良好的社会氛围。

大安市纪委监委 "以案促改"助发展

本报讯(迟玉涛 王明宇)2021年以来,大安市纪委监 委开展了对大安市供销合作社系统腐败问题专项整治行 动。截至目前,共处置问题线索22条,立案审查调查2人,立 案审查4人,采取留置措施1人。给予开除党籍开除公职处分 并移送司法机关1人、留党察看处分1人、党内严重警告处分 1人、党内警告处分3人、诫勉谈话3人、批评教育1人。

大安市纪委监委坚持办案、整改、治理一体推进,处置、 监督、警示贯通协同,充分发挥监督保障执行、促进完善发 展作用,同步开展"以案促改"工作,堵塞制度漏洞,破除发 展梗阻,助推全市供销合作社系统深化改革。

建立"以案促改"工作机制。大安市纪委监委成立领导 小组和工作专班。健全周小结、月报告、季汇总机制,约谈大 安市供销合作社联合社先后三任主要负责人,推动"以案促 改"和专项整治工作同频发力。根据实际情况,对5方面重 点问题开展5次专题调研,对人员、资产和经营状况等7方 面20项重点问题进行分析研判。建立每周巡回督导制度, 同步督促问题整改。为做到以案为鉴、立根固本,针对全市 供销合作社系统存在的"两个责任"落实不到位、违规申报 项目、专项资金管理不规范、固定资产闲置、财务管理混乱、 规章制度不健全等问题,大安市纪委监委向大安市供销合 作社联合社下发纪律检查建议书4份、监察建议书3份、监 督建议函1份,督促其做实主责主业,牢固树立为农服务意 识,助力乡村振兴工作。

建立健全监督机制。为强化监督,营造良好政治生态, 大安市纪委监委向大安市财政局、大安市审计局下发纪律 检查建议书,并约谈相关职能部门主要负责人,形成全方位 监督体系。为扎实推进"三不"治本效应,提升腐败治理效 能,组织召开大安市供销合作社联合社及基层单位全体干 部职工警示教育大会,大安市纪委监委选派专人列席专题 民主生活会,指出存在的突出问题,逐项提出整改要求,督 促该社党组制定整改方案,提出整改措施,明确整改时限, 有序推进整改,确保整改有效到位。 (下转四版)